



# 民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管  
2024年第14期 总第766期 2024年7月31日

民生公司党委宣传部主办  
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义  
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，  
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，  
以最优良的作风影响社会，  
以最优异的成绩奉献社会。

## 民生集团党委理论学习中心组（党纪学习教育读书班） 举行第6次集体学习

7月11日，民生集团党委理论学习中心组（党纪学习教育读书班）举行第6次集体学习。深入学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，深入学习习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，以及市委六届四次、五次全会精神等内容。

会议原文学习《中国共产党纪律处分条例》中对违反廉洁纪律行为的处分、对违反群众纪律行为的处分、对违反工作纪律行为的处分、对违反生活纪律行为的处

分相关章节。集团党委副书记黄霞主持会议并作总结讲话，党委班子成员陈文波作中心发言，其他领导班子成员分别围绕主题作交流发言。

会议要求，集团党委班子成员要深入践行习近平总书记全面加强纪律建设的重要论述，落实好监督执纪责任。要把严明党的政治纪律和政治规矩放在首位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，做到走在前、作表率；要在严守廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面树立标

杆，发挥先锋模范作用；要加强职工队伍建设，以党纪学习教育为契机，常态化开展纪律教育，进一步强化职工队伍的建设，为公司合法合规经营管理提供坚强纪律保障。

会议强调，要扎实开展党纪学习教育，坚定用新的生产力理论指导改革发展实践工作，以实干实绩推进“三攻坚一盘活”改革突破，推动民生集团在发展新质生产力、推进高质量发展上当表率、做示范，为谱写中国式现代化重庆篇章贡献民生力量。

(杨家燕 讯)

## 助力打通国家战略大通道

——民生轮船与雅州集团签订战略合作协议

民生轮船公司·雅州集团

### 战略合作协议签约仪式



杨静/供图

赴重庆市丰都县三建乡鱼泉子村调研  
民生集团党委副书记黄霞带队

为深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，深化落实市人大常委会办公厅帮扶集团成员单位第五次联席会议工作部署，切实履行国企帮扶责任，全面推进乡村振兴战略实施，保障2024年度帮扶计划落实落地，7月3日，民生集团党委副书记黄霞一行到丰都县三建乡鱼泉子村帮扶点，调研指导帮扶工作。民生轮船股份有限公司财务总监杨刚等有关同志参加此次调研。

黄霞一行先后到鱼泉子村第五和第三村民小组5处拟修建入户道路及人行便道、拟安装100盏太阳能路灯现场，鱼泉子村雷竹、青脆李产业基地，进行实地调研，了解集团帮扶提升村庄基础设施、村民人居环境情况和鱼泉子村产业发展、政策落实、群众生活情况。调研走访期间，黄霞还与集团驻村第一书记及村党支部有关负责人进行了详细交流，询问驻村干部工作情况和存在的困难，查看工作队生活食宿设施环境，并给予亲切的关心和问候。

黄霞表示，集团高度重视乡村振兴对口帮扶工作，第一时间研究部署帮扶计划，确保所涉及帮扶项目有效有序推进落实。黄霞要求，驻村干部要严格按照丰都县委、县政府和三建乡党委的统筹安排，深入了解掌握村情民意，多倾听、多走访，在村产业发展、人居环境改善、提升村庄治理管理、消费帮扶、服务群众等方面想办法、谋实事，以实际行动为乡村振兴作出积极贡献，进一步提高村民幸福感和满意度。(陈飞 讯)

6月27日，集团党委委员、轮船公司副总经理张文卫一行到越南考察中国诚通国贸老挝铝土矿物流运输项目，并同楚莱港口总经理潘文旗，中国诚通国贸党委委员、副总经理刘文东，中国诚通国贸有色业务部总经理孔凌君等进行了会谈。

在考察中，潘文旗表示，楚莱港与民生公司的合作非常愉快，楚莱港会大力支持铝土矿项目，期待在集装箱航线板块与民生公司有更深度的合作；民生团队介绍了民生公司悠久的历史和企业文化底蕴，并就目前项目执行中遇到的困难和问题，与老挝矿山主席及供应商代表积极商讨

## 公司领导出行考察越南老挝铝土矿项目

解决方案。

老挝铝土矿项目是越南民生深耕越南四年取得的最大项目。从老挝矿山到越南港口跨境运输距离近260公里，运输距离长，道路状况差，民生团队克服困难，前期取得了阶段性的成果，得到了客户的高度认可。下一步，公司将以此次考察为契机，持续关注并运营好该项目，为公司高质量发展作出更大贡献。

(许曙光 讯)



许曙光/供图

## 共筑航运事业新篇章

——民生集团与招商轮船共同推动战略合作走深走实

6月24日，集团党委委员、轮船公司副总经理张璞与招商轮船旗下中外运集装箱运输有限公司（以下简称“外运集运”）供应链发展部总经理兼招通供应链总经理马春颖等来访一行进行了座谈交流，旨在进一步探讨并落实民生集团与招

商轮船于5月24日签署的战略合作协议中的相关内容。

双方围绕长江航运及国际集装箱运输等关键领域，在海运航线、长江沿线、物流产品、协同共享四个方面达成了合作共识，并确定了双方的项目团队及后期对接机制。

(范举 讯)

下一步，双方将充分发挥各自优势，同心同向，扎实推进战略合作走深走实，共同实现合作共赢。

会后，外运集运一行参观了民生集团陈列室，深入了解民生公司创始人卢作孚先生的生平事迹和新老民生公司的发展历程。

轮船公司航管部、企划部、货代公司、四川货代、上海民生、广州民生等职能部门及业务单位相关领导参加座谈交流。